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KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Utolsó percek.
Va]‘*> hogv a hetedik liudiköl- 

ísnuti)! még a legvérmesebb vá­
rakozások som reméltek többet 
amiál. amennyiI jóval a lezárás 
«•lön máris elértünk. Azonban 
nagyon leves volna azt. hinni, 
hogy mérteken leiül betelvén a 
várakozások, most már nyugod­
tan napirendre térhetünk a he- 
h'dik hadikölcsön lelett s annak 
minden gondja vsak azokra tar­
tozik, akik a végeredményt ösz- 
szekaikuliiiják e> még az államra, 
hogy pontosan fizesse > ebből a 
veiből elüleveints'1 a iélé\"énként 
esedékes kamatokat.

l'.z az okoskodás lelreisme.rése 
volna összes viszonyainknak, de 
jog fok épen háboríts helyzetiink- 
nek. Ne feledjük, hogy a hetedik 
hadikölcsön máig felmutatható 
eredményér azoknak köszönhet­
jük. akik j-‘győzi“k a hadiköl- 
esónre: abban semmi részük
sines azoknak, vagy csak nagyon 
kevés, akik a hazafias akciótól 
egyáltalán távol tartották magú- 
kai. vagy pedig csak innmd-ám- 
mal \ eltek ki belőle reszt, holott 
anyagi jólétük többre kötelezi. 
Hogyan néznénk ki a frontokon, 
ha vsak minden tizedik harco­
sunk is úgy gondolkoznék, hogy 
hiszen verekszik a többi, s fel 
se tűnik, ha azalatt ők pihen­
nek . vagy csak féléiévé! teljesí­
tik a reájuk váró kötelességeket ? 
Ilyen felfogás mellett hamar ránk 
járna a rúd s könnyen a fejünkre 
nőhetnének ellenségeink. A végső 
gyózehuiihez elengedhetetlen. hogy 
amint a fronton, azonképen itt­
hon se vonja ki magái senki a 
rá háruló föladat alól. Az alá­
írásra úgyszólván már sak per­
cek állnak még rendelkezésre.
'I egyék jóvá mulasztásukat azok. 
akik még adósai maradtak a 
hazának s ne kockáztassák so a 
nemzetnek a hadikölcsön elérhető 
legnagyobb sikeréhez fűződő ér­
dekeit. se azt a letörölhetlen meg­
bélyegzést. mely közönyüknek 
elengedhetetlen büntetése lesz.

Tovább megyünk. Még azok­
nak sincs joguk a pihenésre, 
akik pedig a magúk személyére 
nezve megtették kötelességüket.

Ezeknek is a sorompóknál kell 
meg maradniuk az utolsó percig 
s azoknak az ellenőrzésével és 
tettre sarka Iá savai, akiknek még 
van leróni valójuk, fokozzák a 
hetedik hadikölcsön eredményéi 
a lehető legmagasabbra. Az. el­
lenőrzés mindenkinek kötelessége. 
Kötelességünk nekünk is. Na­
gyobb vidéki városokban fekete 
listára kerülnek azok, kik nem

vesznek részt a hadikö 1 esőnjegv- 
zesbei:, noha anyagi tehetségük 
es körülményeik sokszorosan meg­
engednék.

«Nanádmgye nagybirtokosainak 
nevét mi alig-alig látjuk. Hol 
maradnak ? Az utolsó percek le­
peregnek és ha nem használják 
i'd ez- k-t a hadikölcsön jegyzésre, 
össze fogjuk állítani a publicitás 
szamara siralmas névsorukat.

Megkezdődött
a leszerelés a román Fronton.

• htssyból jelentik kopebhágai lupéknál
Berlin, december lg.

Imgy a román fronton a 
légy\eiszünet hírére a katonák elhagyták iövészáikaikat. Mindenütt a 
leszerelés jelei tapasztalhatók, a katonabizottságuk teljesen tehetetlenek. 
A front mögött igen sok erődítést ki kellett, üríteni, meri nem volt 
katona, aki megmaradt v.dna a helyén.

Feloszlatják az orosz hadsereget.
Berlin, december 1 A.

Oroszországból érkező hírek szerint az orosz kormány a békekötés 
urán teloszlatja a hadsereget. Az összes katonai iskolákat már beszólt - 
tették, a katonai növendékeket hnzaboesájtolták, hogy polgári foglalkozást 
keressenek maguknak. A hadseregben az előléptetéseket beszüntették.

A képviselőhöz 
mai ülése.

A hadisegélyek felemelése.
A ké.pviselőház tegnapi ülésén 

tárgyalt kiegyezési provizói imiiről 
szóló javaslatot ma elfogadták. 
I gyanúsak elfogadták a bankszaba­
dalom ideiglenes meghosszabbításá­
ról szóló javaslatot, is

Kunok tárgyalásánál <ándm Pál 
szólalt fel, aki valutánk megrontá­
sáról beszélt és azt mondta, hogy 
Magyarország a bábui ti kezdetén 
elmulasztotta megtenni az intéz­
kedéseket a valuta védelmére. Né­
metország nem teljesítette köteles­
ségét, valutánk megjavítása iránt.

M ekei le kifejti, hogy az arany 
vvkvirálása annyira megronthatná 
hitelünket, hogy azt csak végső 
esetben alkalmazná. A valuta rom­
lásának gazdasági elszigeteltségünk 
és óriási külföldi bevásárlásaink 
az okai.

Rátérnek Kényes László inter­
pellációjára a. iiadisegélyek feleme­
lése tárgyában. Wekerle kijeién ti, 
hogy a felemelt hadisegélyeket, 
november 1-től lógják kiutalni. A 
békekötés után még 6 hónapig kap­
ják a hadi segélyeket, azután a 
hadiözvegyek az uj nyugdíjtörvény 
szerinti arányban fognak nyugdíjat 
élvezni.

t lés vége 9 órakor.

Húsz Antal meghalt. Ma a
hajnali órákban meghalt id. Húsz 
Antal. I'sanádmegye egyik legna­
gyobb birtokosa. Élénk szerepet 
vitt a régebbi időkben ' sanádmegye 
közéletében, mint a megyebizottság 
és a közigazgatási bizottság tagja.. 
A nemzeti ellenállás idejében a 
tisztviselőket anyagilag támogatta. 
Halála mély gyászba, borította csa­
ládját és egyetlen fiát. ifi. Húsz 
Antalt. Vármegyeszert,e általános a
részvét.

Egy havi 
közigazgatás.

Alispánt jelentés.
Vármegyénk közigazgatási bizott­

ságának ma délelőtt tartott, ülésén 
<i november havi közigazgatásról 
az alispán a következő jelentést, 
terjesztette elő:

Tekintetes Közigazgatási Bizott­
ság !

November hóról szóló jelentése­
méi az alábbiakban teszem meg :

A közigazgatás menete zavartalan 
volt, a. személy és vagyonbiztonság 
terén megemlítésre méltó eset nem 
fordult elő. Az administráeiúnak s 
legtöbb gondot e hóban is a tüzelő­
anyag hiánya okozta, habár az ér­
kezett tűzifa a legégetőbb szükség­
letet, ngy ahogy kielégítette. Sze­
rencsére a hónap első felében igen 
kedvező időjárás uralkodott, úgy 
hogy a nagy hiány nem jelentett 
túlságos veszedelmet azonban a hé 
vége felé mindinkább zordabbá vá­
ló időjárás, állandóan emlékeztette 
úgy a hatóságokat, mint a magáno- 
■u'k háztartását-, hogy a tüzelőanyag­
gal való takarékos bánás elsőrendű 
órdek és kötelesség, a széuhiány 
sokkal inkább érezhető, mint a tü­
zelő fáé és megszerzése is jóval na­
gyobb akadályokba, ütközik. A meg­
indult rekvi válási munkálatokról 
minden bet elején megteszem jelen­
tésemet a közélelmezési minisztéri­
umnak, hogy annak eredménye nem 
teljesen kielégítő < hogy a várt 
összegen jóval alatta marad, az ke­
vésbe az eljáró hatóságok buzga­
lom hiányának, mint inkább hibás s 
a való tényekkel ellentétes alapon 
álló számításnak róható fel, amely 
több oly körülményt hagyott figyel­
men kívül, különösen a tengerit 
illetőleg, amelyet a körülmények 
reális mérlegelése esetében nem le­
hetett volna számításon kívül hagy­
ni. Megindult a VJ1. hadikölcsön- 
j egy zés is. Kezdetben lanyhább, 
majd fokozódó érdeklődés mellett.
A részletes eredményről a jövő hó­
ban logok beszámolni. A kedvezőt­
lenebb eredményre újból befolyással 
van az. hogy a hadikölcsön jegyzés 
érdekében való hatósági eljárás 
egybeesik a ickviválási eljárással.

A ra. kir. belügyminisztérium tu-

A szegedi színtársulat 
tagjai PÉNTEKEN művész-estélyt rendeznek az 
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iattii a vármegye közönségével, 
hogy a hadigundozvk felügyeletével 
és ellenőrzésével a vármegye 
területére báró Szeutkeresztky 
Bélát jelölte ki kormánybiztosul 
s felhívta a hatóságokat. hogy 
a kormánybiztost hazafias imi- 
ködésében támogassák. - 9ófá- 
hagyta a Neumann Zsigmoml-féle 
alapítvány alapító-levelét s intézke­
dett. a vármegyei alkalmazottak, a 
községi jegyzők és segédjegyzők, 
valamint Makó r. t. város alkalma­
zottá inak az 1918. évre szóló hábo­
rús segély utalványozása iránt.

Megsürgettem a "m kir. belügy­
minisztériumnál. ama szövetmennyi­
séget. amelyet még május havában 
igéit meg a vármegyei alkalmazot­
tak részére. Ennek megküldésére 
annál is inkább szükség van. mivel 
a posztó több mint ezer százalékos 
drágulása miatt a tisztviselői osztály 
képtelen a horribilis posztó és szabó- 
árakat megfizetni s e tekintetben 
a helyzet valóban Ínségesnek mond­
ható. Előterjesztést tettem a tör­
vényhatósági bizottsághoz a vár­
megyei széképület vízvezetékének 
helyreállítása iránt, amely előter­
jesztésemhez a vármegye bizottsága 
hozzá is járult, s a jelzett célra az 
élelmezési alapból 12000 koronát 
szavazott meg. Ugyancsak ezen 
alapból szavazta meg a törvényható­
sági bizottság a kórházi telek kibő­
vítésére megvásárolt területet, a 
melynek kiegyenlítését mimlezideig 
nem tudta előteremteni.

A magyar város- és kö'ségfej- 
lesztó részvénytársaság alaptőkéjét 
felemelvén, a már vásárolt 00 darab 
részvény mellé még 00 at jegyeztem 
a törvényhatósági bizottság utólagos 
jóváhagyásának reményében. A bat- 
tonyai főszolgabírói lak vásárlása, 
illetve a vételár kiegyenlítése a 
hónap folyamán szabályszerűen ie- 
bonyolittatott. A vármegyei irodai 
szerekre az árlejtést hirdetményt 
kibocsátottam.

Makón a hó I l ik napján ország- 
gyűlési képviselőválasztás tartatott, 
amelyen posunyi Eckhardt Vilmos 
választatott meg a város képviselő­
jévé. A választás simán, minden 
zavaró incidens nélkül folyt le.

Nagylakon ugyanakkor törvény- 
hatósági bizottsági tagváliisztás volt, 
amelyen az elhunyt Mannheim Sala­
mon törvényhatósági bizottsági tag 
helyére Könyves Sámuel nagylaki 
lakos választatott meg. A választás 
ellen feíebbezés nem adatott be, 
azt az igazoló választmány igazolta.

A törvényhatósági bizottság köz­
gyűlése Tarnay Ivor vármegyei fő­
jegyzőt az első szolgálati pótlék­
ban részesítette. Vajda .lenő másod- 
főjegyzőt előléptette a VIl. fizetési 
osztályba.

Dr. Galambos Ignác Makó v-vos 
polgármestere hosszas betegség után 
elhalálozott, helyébe dr. retro .its 
György vármegyei árvaszéki ülnök 
választatott meg. Ennek helyére n 
vármegye főispánja dr. Fluck And­

rás közig, gyakornokot helyettesí­
tette Borotvás Dezső szolga bitó 
katonai szolgálata alól felmentetett 
s hivatalát újból elfoglalta.

Az országos liadsegélyző bizottság 
Márton Lajos battonyai nyug. ut- 
biztos részére 200 korona háborús 
segélyt folyósított.

i'sanádmegye közigazgatási bizott­
ságának mai ülésén szóba kerültek 
a csanádalberti ágostai evangélikus 
elemi iskolának már egy éve hú­
zódó dolgai. Micsák Márton kii. 
segédtanfelügyelő mint helyette» 
tanfelügyelő részletesen beszámolt 
azokról a hiányokról, melyeket is­
kolalátogatásai alkalmával ( sanád- 
albertin tapasztalt. Az iskola az 
1907. évi XXVII. törvénycikk ren­
delkezései szerint magyar tannyelvű 
iskolaként volt osztályozva felettes 
egyházi főhatóságának bejelentése 
alapján és mégis tótnyelvit tanköny­
veket használtak benne. Az előirt 
felszerelések hiányoztak, ;• tanulók 
előmenetele olyan gyenge volt- ta­
valy, meg az idén is. hogy a leg­
magasabb osztályok tanulói alig 
tudtak magyarul ivni-olvasni. az 
iskola főépülete és melléképületei 
rozoga és alig használható állapot­
ban voltak.

Micsák Márton li. tanfelügyelő 
már tavalyi iskolalátogatása után 
beszámolt az iskola gyenge tanítási 
eredményérő1. Ezért az újonnan 
megválasztott tanító részére, a mi­
nisztériumnál a fizeté»kicgészifős­
ként járó államsegélyt a közigaz­
gatási bizottság az iskola állapotúi­
ról értesítette a szentesi kerületi 
esperest. A miniszter nem is adta 
meg az államsegélyt.

Az iskola egyházmegyei főható­
sága ahelyett, hogy a tapasztalt 
hiányok megszüntetése iránt intéz­
kedett volna, u közokitás ügyi mi­
niszterhez fordult a fizetőskiegészitő 
államsegély megadása iránt. A mi­
nisztérium erre az összes idevonat­
kozó okmányokat leadta a közigaz­
gatási bizottsághoz azzal, hogy a 
vármegye tanfelügyelője látogassa 
meg újítói az iskolát és részletesen 
számoljon be az ishola kül- és bcl- 
életéről, továbbá állapítsa meg, 
hogy kinek a, hanyagsága és rossz­
hiszeműsége miatt kerültek a tót 
tankönyvek az iskolába.

Hogy az egyházmegye nemiként 
fedve logyen. hogy ebben a kérdés­
ben tett valamit, lekixldte az inté­
zethez egyházmegyei tanfei ügyelő­
jét-. Ez a legnagyobb meglepetésre 
azt, a jelentést tette a kerüli espe­
resnek, hogy az iskolában mindent 
rendben és a tanítást kielégítőnek 
falúit a. Ennek a leíerádának alap­
ján az esperes ut újból elótevjosz-

í lést tartott az elmúlt hóban az 
igazoló választmány, a községjegy­
zői uyngdijválasztmány, a várme­
gyei hudsegélyzé bizottság, az ál­
landó választmány s a vármegyei 
segélyező bizottság.

test. tett a miniszterhez az állam­
segély megadása iránt, sőt az egy­
házmegyéi tanfelügyelő részére bi­
zalmat szavaztatott meg, hogy olyan 
lelkiismeretesen és híven eljárt 
megbízatásában. Hogy ennek minél 
nagyobb nyomatékül adjon, felter­
jesztette a határozatot a miniszter­
hez megvádolva a kir. segédtan fel­
ügyelőt azzal, hogy az intézettel 
szemben kíméletet nem ismerő szi­
gorral és elfogultsággal járt el.

A közoktatásügyi minisztérium, 
bizonyára az egyházmegyei főható­
ságnak intervenciójára, újból le- 
küldte az iratokat (.'sanádmegye 
közigazg at á si bizottságához újabb 
véleményadás végett. A miniszteri 
rendelkezéshez képest a vármegye 
segédta n fel ügy el ö j e a járási főszol­
gabírónak. az iskolalátogatónak, a 
községi elöljáróságnak, az iskola­
széki elnöknek és a tanítóknak je­
lenlétében újból meglátogatta az 
iskolát. A tanítási eredményről azt 
tapasztaltai. hogy még a tavalyinál 
is sukkal rosszabb és a legminimá­
lisabb követelményeknek sem felel 
meg.

Micsák Márton kir. scgédtanfel- 
ügyelő a közigazgatási bizottság 
mai ülésén egész terjedelmében 
felolvasta a látogatása alkalmával 
felvett, 10 oldalra terjedő jegyző­
könyvet .

A közigazgatási bizottság a h. 
t a ti feliig y v 1 un ek élj á fását egy hangú 
helyesléssel tudomásul vette. Az 
iskolában tapasztalt hanyagságra. 
mulasztásra, hiányukra való tekin­
tettel elótcijn-sztéht tesz a közok­
tatásügyi miniszterhez, hogy a: 
összes állumsi gé'gehet szüntesse be. 
a: iskolát, in!fc/ nln‘.'nick meg azok 
a szükséges (/a rune iák, melyeket « 
magyar nyelv sikert s oktatása jel- 
tél lenül megkíván, zárják be és rcn- 
t/es állóiul iskola szervezése iránt 
azonnal legyek meg a szükséges lé­
péseket.

A közigazgatási bizottság ülésén 
megjelent királyi ügyész a tót 
nyelvű tankönyveknek azonnali be­
szerzését kívánta.

Nagy Kát oly kir. tanácsos iudit- 
ványáru a közigazgatási bizottság 
Micsák Márton kn. segédtanfelügye­
lőnek bizalmat és köszönetét sza­
vazott. hogy a magyar nemzeti 
nevelés ügyét ilyen erélyesen és 
határozottan védelmezi.

A csanádalberti tót iskola 
„hazafias“ működése.

A közigazgatási bizottság az iskola bezárását 
kívánta. Állami iskolát kapjon helyébe a község.

A közigazgatási 
bizottság mai ülése.

Hatezer vaggont kell még rekvi- 
rálni. Sok gabonái csempésznek 

ki a megyéből.
(sóznád megye közigazjutási bizott­

sága itta dc/ehi/l lo őreiken' tar fut la. 
dr. Juslh Janos Jaispáu elnökiéit'vei 
december bari rendes üléséi. ,1 főis­
pán heg yeéeles szavakkal rat! ékezett 
mej a ma hajnalkán ellnnu/f Unsz 

1 nlal nagybanin gyest Jöb/bir/okosrói 
aki íHUH /Uli. évii/ rótt a köiit/tc- 
i/a/iisi btzollsáif /aji".

.1: alispán helerjcsztcll'- nor, nber 
bari jelentését a köziga:autós esr- 
niéiii/elr<!/. további} Mr . űk Miit ton b. 
tani elügnclő elölerjesz/elfc jelentését a 
rsáneida/ln rh iskat.u dóljairól, me fje­
ket külön I ikkékben ismertetőnk.

I fossza.' és maija < ni ró; a vilii in­
dult mej a megyr közélelmezési 
kérdéseiről, mcljhcii az elnöklő <ir.
. Ins fit dános • Hispániái kir fel jelszó­
laltak A 'árat/ hajas r. b. /. /.. Her­
vad Isi'-'in alispán és i'ii.-i •belifi 
Sándor Ib. / őszo/gabi ró.

A miniszternek azzal n rendelke­
zéséreI tojla/kozen, bogii 1'sóznádme­
gye terűidéről kenjél- és toka.i inánii- 
majvakbén méj hatezer ra.jjan sznigúl- 
tatanító be. az volt a: < juli.aujn állásfmj- 
lalás, hajit e: a jelenlegi rászán ja­
kot fif/i/elembe vére a leb, tétlenséggel 
határos. A legszigorúbban keres:tüf- 
ritt rekeirádóssal ny janis legfeljebb 
kétezer raggurro lehet eszik számítani.

Sugg baj az. bőgj a megfelelő 
ellenőrzés hiánya miatt, ami a m g- 
iögyalkozot1 rend őrségi és rsenilőr-iági 
létszámnál tudható In <gged.nl, 
megye térüb léről nagy mennyiségben 
csempésznél k> gatioiiojidékel re izmai, 
szomszéd megyékbe, részben Iávoiabln, 
Szűkösen ellátott Országrészekbe, mint 
pld. Erdélybe.

J ~ (Imidéit rekei rá - ást azonban a 
/ejszijorabhaii Ingják az ege-z me­
ll gében keres: ii/raiii’.

Kérelem 
a közönséghez.
Látva a legszegényebb néposztály 

szenvedéseit, melyek a háború okozta 
enyhébb bajok mellett a hideg téli 
napokban a t iizolőauv ag hiánya 
folytán mindjobban fokozódnak, köz­
adakozásra kertem fel a város ál­
dozat kész polgárságát, hogy a be­
gyült összegből karácsony ünnepre 
ingyenes tűzifával lássuk el a »zii- 
kölködőket és szenvedőket.

A város á dozatkész közönsége, 
amely az egész háború alatt példa- 
adó módon vett részt minden p'té- 
konys.igi akcióban, sietett most is 
adományát leróni e nemes célra, 
sajnos azonban az eddig begyiilt 
összeg távolról sem elegendő 
arra, hogy a jószáudék tetté való­
suljon s a szegények hideg szobáiba 
a kalácson;, szent ünnepét*• meleget 
vihessünk.

Felkérem ezért mindazokat. kik
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a szegények szenvedései iránt érző 
saivvel viseltetnek s akik e nemes 
célra még nem adakoztak, hogy 
adományaikat mielőbb hozzám jut­
tatni szíveskedjenek, mivel e hó 
20-án megkezdenénk a tűzifa ki­
osztását.

Makó. 1917. december 12.
l>r. Petrovits György,

polgármester.

Makó hadiadózói.
Kivetési javaslatok a második 

kerületben.
Folytatólagosan közöljük azok­

nak a makói lakosoknak névsorát, 
akik a pénziigyigazgatóság javas­
latai szerint háborús adókkal ter­
heltéinek meg. Megjegyezzük, hogy 
az egyes nevek urán álló számok 
rendre a javaslatba hozott jöve- 
vedolmi-. vagyon- és hadinyereség- 
íadó jelentik.

Makó II. kerület :
Erdei Sámuel 3 Ki. 17. . ( sor­

ba Mihály 290, 80, - . Kristó Já­
nos 290. 80, —, Kristó Antal 594, 
188, 892.70, Kádár Sándor 3 Ki, —, 
Rácz János 31G. . —. Kiss Já­
nos 450. 132, 424, Mm tonosi György 
344. . , Ku.sz. István 344, 28,
—, Mágoi'i Antal 341, 72. . Mán-
doki János 410, . 322.40. Bür­
üsök Antal 344, özv. Czina Sán- 
dorné 8«(>, 31, . özv. Joó János­
áé 050, 410, 1271.38. K. Nagy An­
tal , 112, . özv. Reskő Balázs­
áé —, 128, . Kiss .lakai) József
376, 64. —, Németh Mihály 316,
•—, —, Bcnczc Lajos 316, , —.
Diós János 2120, 85-70, 7366.80. 
Burunkai Antal 610. 610. 1584.11. 
Baranvi Sándor 610. 172, 1332,
Boroviiz Hermann hagyatéka 110. 
80, 592.80, ('zene lnne 376, 48, 
—, Kristó János o7(). 64. 383,50. 
Gebei István 344. 28. - . Bőrösök 
István 316, 160. Biró Antal
316, . Halassy József
120. , Kockás István 344,
Fekete Istvéy 316. , Vass
Sámuel . .112, Kidéi János
290, —. líácz Sándor 316. ,
—, ir'j. Erdei Mihály 376.
Veres Sándor 410, —, 122.30, siket 
Antal 376. 86. —, Nagy (!y. Hétcr 
344, —, Szabó Imre 316,
Rozsnyói Imre 316, 15. . V'arga
Sámuel 290. 17. —, Rácz István 
316, 25. . Nagy Sándor 316,
—, D. Nagy Sámuel 112,
Soós Lajos 490, lim. 895.80. I»ara­
nyi Antal 530; 37u, 954.30. Miklós 
János 3/0, 81. . Diós Jenő Sá­
muel 316. 38, . Kocsis Istvánná
650, 17, 112,). 70, Szőke József
316, . lioresa Mihály 376,
—, . Klciszig Ede 2120, 17,
4581.14. széli János 190, 80,511.30, 
Radó Sándor 376. 15, , Nzilcs
Péter 290, ö6, , Grósz Ignác
530, , 608.92, Sepsei Sámuel
730, 132. 1281, Nagy György Sá­
muel . 160, . Szabik Ferenc
450, 464.10, Baranyi József
376, 106. , Joó István 316, 93.

(Folytatjuk.;

NAPI HÍREK
•lótékonycélu adományok.

Makó város polgármesteri hivatalá­
nál a következő jótékonyáéin ado­
mányok folytak be : A szegénysorsu 
családok tüzelőanyaggal valö ellá­
tására Szemes Sámuel Kossuth-u. 
22. sz. 10, TI. Nagy Ferenc Kálvin-u, 
4 sz. 30, ('sutba János Hold-u. 20, 
Szűcs István Pa radio.sora-u. 20 sz, 
10, Breuer Zoltán gyógyszerész 20, 
Szabó Jánosné Révész-n. 6. Nagv 
Imre István Deák Feretic-u. 20, 
Beke Gyula tanár 10, Bénák Antal 
Kiirt-u. ?0, Arad-csanádi tukarék- 
jiénztár fiókintézete 50, Bund Hen­
rik 10, Makói Népbank részvény­
társaság 50, Tőzsér Lajos 10, Ke­
reskedelmi és iparbarik részvénytár- 
saság 59, Horvát Hugó 10, Makói 
takarékpénztár részvénytárzaság 50, 
Lóránt Manó 10, Pongrác Sándor 
20, A harctéri katonák karácso­
nyára Szemes Sámuel Kossuth-u. 
24.sz. .10, B. Nagy Ferenc Kálvin-u. 
4 sz. 20 koronát. - A hadiárvák 
javára Szemes Sámuel Kossuth-u. 
24 sz. 10 koronát.

Miivész-estély az Urániában.
Pénteken, december 14-én este fél 
9 órakor a szegedi -színtársulat 
tagjai az Lránia-mozgóban nagyobb- 
szabásn müvész-estélyt rendeznek. 
Eljönnek a Makón közkedvelt Soly- 
mossy Sándoron és Sugár Gyulán 
kiviil a társulat ünnepelt szépségei: 
Kunossy Ella és Miksa Ilona, to­
vábbá Izsó Miklós. A helyárakat az 
igazgatóság a mai sziaházárakhoz 
képest elég alacsonyan szabta meg. 
Azt hisszük, hogy a miivész-estély 
a legfényesebben fog sikerülni.

Eladó alma.
30 in étermázsa alma, jutányos 
áron, kisobb-uagyobb tételekben 
kimérve. Szegedi-ütni 21. szám 

alatt, F.ngel-féle raktárban.

színház
A Demimonde. Egy nagyvilági 

hölgy kalandjai 4 fel fonásban. Az 
amerikai sorozat legújabb filmje. 
Műsorra kerül a Makói Uránia 
Mozgófényképszinliázba n csütörtö­
kön, december 13-án délután fél 6 
és este fél 9 órakor. Leine Fuller, 
a chicagói rMoulin“ varieté ünne­
peit {csillaga, szépségével, elegan­
ciájával és temperámén! urnával sorra 
hódítja a mulatóhely fiatalságát.. A 
gazdag és é’mivágyó világfiak köny- 
nyclmtt fejje! tékozolják pénzüket, 
idejüket, energiájukat a pompázatos, 
ele szívtelen demimondra, aki úgy 
váltogatja egymásután az udvarlóit, 
mint pazar tnilettjeit. Embereket, 
existenciákat, családokat tesz tönkre 
a lelketlen szirén, amikor Wells, 
a milliomos buiyakivály feleségül 
kéii. Liane egy alkalommal a Vik-

torian-Hall ragyogó éttermében ta­
lálkozik régi szerelmével, akivel 
felakarja újítani a végi ismeretséget. 
Érdeklődését olyan kihívó módon 
mutatja, hogy férje észreveszi és 
nem tudja megbocsájtani. Elválik a 
könnyelmű asszonytól, aki most már 
Howard boldog családi életét za 
varja állandóan bűnös természeté­
vel. Az események pompás, érdek- 
feszitő jelenetek után elsimulnak és 
béke, boldogság költözik a Howard 
család otthonába.

REGENY
A patakmalom 

tündére.
írta : Tölgyes*; Mihály.

Minden jog íentartva.

Kuruzsolva, jósolgatva keresztül 
koldultad magadat az országon s 
nyomorékul az én nyakamba sza­
kadtál. De most végét szakítom ,. .

Jó, jó ! motyogott az öreg 
asszony. Elmegyek! De annyit mon­
dok neked Tömös Gábor, olyan lej­
tőre jutottál, amelyen meg nem áll­
hatsz. Hogy engemet elűzöl a por­
tádról, ez az első, amit a nagysá­
gos kisasszony kedvéért teszel 1 Ez 
még csak lelketlenség! De utána 
nemsokára jön a másik, ami rosszá 
és a harmadik, ami majd gonoszte­
vővé tesz téged.

Ezer villám! ordított fel Gá­
bor — ki veled!

Az öreg asszony felkapta man­
kóit s rikácsolva szóit :

— Tömös Gábor, Tömös Gábor ! 
A sátán beszél belőled, az fog el­
vinni még ma!

A kurta nemest c szók rettenetes 
indulatba hozták s kedve lett volna 
az öreg javas asszonyt hajánál fogva 
kihúzni ... ti pillanatban lövés 
hangzott ide a távolból. Tömös Gá­
bor szinte üsszerázkodott és kifu­
tott.

Szürke alkonyi ködben úszott, a 
táj. A begyről lefelé húzódott a 
nyáj, itt ott Lágyultak a pásztortü- 
zek, mélabus furulya szó mellett 
babájáról ábrándozott a pásztor.

Tömös Gábor ismét a kanyargó 
útra szegzé tekintetét.

— Elvisz a sátán! mormogta 
maga elé indulatosan. Hamarább el­
visz téged ! Magamhoz vettelek, mert 
azt hittem, jövendő mondásoddal 
pénzt hozol a konyhára. Hisz.cn buta 
lelkekben nem lett volna hiáuy, de 
a vén c.soroszlya egyre csak prédi­
kált, Ám ha egyebet nem tud. ak­
kor mehet pokolba!

E pillanatban gyors lódobogás 
hallatszott. Tömös Gábor körülné­
zett. Az öreg Hamis mankójára tá­
maszkodva éppen akkor csoszogott 
ki a házból.

— Azt monda, hogy lelketlen 
vagyok! mermogta maga elé Tömös 
Gábor.

(Folyt, köv.)

MEGJÖTT! MEGJÖTT!

KARÁCSONYI ÉS 
Q3ÉV1 DÍSZTÁRGYAK 

a legolcsóbb árban.
Mindennemű, gyermekjáték a leg­
nagyobb választékban, kará­
csonyfa disz. úgyszintén nagy 
választék karácsonyi és újévi
képes-lapokban, napíárak­
ban. „Hí AGY Ali BAZÁR“,
dt\ Dózsa Simon ügyvéd házában.
őt) korona rétéinél mindenki egy ills«- 

tárgy aj,: rule kot kap.

Szántóföld
az apátfalva’, határban
16 köblös 21 a d ó.

Értekezhetni
Gorcsa Péter

városi tanácsjegyzővel.

ELADÓ egy jó karban levő

gyermek vaságy.
Megtekinthető Ráday-u. 49.

szánt alatt.

Egy 14—15 éves LEÁNY

nappali munkára
felvétetik a Független Újság 

kiadóhivatalában.

Hordókat
minden nagyságban vesz

irifz Sámuel özv. cég..

a Körcsarnok 
épületében 
levő, „Makói

Független 1 jjság“ nyomdahelyisége 
azonnal elfoglalható. Nagy, tágas
terem, mely rakfárhzlyiség«
nek is megfelelő. Értekezhetni 
a „Makói Független lijság“ kiadó­
hivatalában, Szegedi-utca i. szám.

Tiszteletre-! értesítem az igen tiszteli 
úri közönséget, hogy

cipész-üzletemet
Szegedi-utca 2. s/ám alól Ilessewffy-tér 
10. szám alá (s-ziiiházzii! szemben) áthelyez­
tem. Készítek liiinii1 anemü munkákét, 
úgymint : ortliopéd francia lukszos 
magasszáru cipőket, a legfinomabb kivitel­
ben. Mindennemű megrendeléseket gyorsan 
és pontosan készítek saját kézileg. 

Tisztelettel
Gránási Lajost,

úri és női orthopéd cipész.
Több jó munkás francia munkára fel­
vétetik. Kereset Ü.> korona páronként.

Egy-két jó fln
nyomdánkban tanulónak fel­

vétetik bentkoNztolúkSJil, 
vág) Havi fizetésnél.
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S A MAKÓI I

I URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ
Csütörtökön, december 13-án

Dec. 13-án DEMIMONDE.
Egy nagyvilági hölgy kalandjai 3 felvonásban.

Gyula és a feministák.
H u moros.

Háborús híradó.

Dec. le-un
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KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10 12-ig, délután 3 5-ig.

PénzfórnyifüB este 7 órakor.
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kartonokéshártyapapirokból nagy választék érkezett.
Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalos nyomtatványok
tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek
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Kovács és Halász könyvnyomdájában
Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).
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Nyomatott Kovács és Halász viilanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón.


